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Сучасний етап розвитку теорії процесного управління багато в 

чому базується не стільки на досягненнях в області менеджменту, а 

скільки на запозичення ідей і методів аналізу в основному з 

економічної теорії, математики, інформатики та інших наук, які самі 

до теперішнього часу зазнають трансформацію. Міждисциплінарність 

теорії процесного управління постійно зростає і стає однією з її 

відмінних компетенцій. 

Процесний підхід у концепції стратегічного управління. Поява і 

подальший розвиток процесного управління як самостійної теорії 

багато у чому визначається еволюцією теорії стратегічного 

управління. Так, у роботі [1, с. 57] показано, що «на межі 1980-х і 

1990-х рр. еволюції наукових трактувань розвитку підприємств 

з’явився етап, характерними особливостями якого є, перше, пошук 

стійких конкурентних переваг і, друге, це нове розуміння джерел і 

механізмів їх створення. Домінуючою стала ресурсна парадигма 

стратегічного управління, головна ідею якої є визнання внутрішніх 

організаційних здібностей і ресурсів фірми визначальними джерелами 

її конкурентних переваг «... Піднесенню нового бачення стратегій фірм 

допомогло ... співзвуччя ресурсної концепції загальної тенденції 

розвитку теорії менеджменту у напрямку все більш рішучого визнання 

пріоритету організаційних чинників конкурентоспроможності фірм». 

В.С. Катькало також називає у числі концепцій, «які радикально 

змінили у кінці 1980-х на початку 1990-х рр. уявлення про ефективний 

менеджмент», концепцію організаційної культури, концепцію 

комплексного управління якістю, концепцію «бережливого 

виробництва», а також реінжиніринг бізнес-процесів. 

Наприкінці XX і початку XXI ст. дослідники [2] формують 

розуміння стратегічного управління як тріади «зміст-процес-

контекст». Контекст – це набір обставин, у яких визначаються зміст і 

процес стратегій (тобто іде пошук відповіді на питання «що?» і 

«як?») [3]. Співвідношення мети організації і трьох аспектів 

стратегічного управління представлені на рис. 

 



47 

 
Рис. Співвідношення мети підприємства ресторанного господарства  

і трьох аспектів стратегічного управління 

 

Слід зазначити, що мова йде не про три розрізнені частини 

стратегії, а про три її взаємопов'язаних аспекти, поза межами яких 

аналіз стає фрагментарним. Між тим допустимо зосередження на 

одному аспекті стратегії при врахуванні двох інших [4]. 

Представлений підхід демонструє визначальну роль процесу як такого 

в управлінні, його місце у стратегічному контексті, а також 

можливість «виокремлення» процесів управління. 

У результаті проведеного дослідження процесне управління 

підприємством ресторанного господарства було проаналізовано у 

межах сучасних організаційно-економічних концепцій, а саме 

процесний підхід був розглянутий у концепції стратегічного 

управління. 
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